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Vznikl unikátní katalog zvonů, který podrobně mapuje 76 historických zvonů na
Broumovsku, Policku a v polském pohraničí. Poprvé se veřejnosti představí 24. března v
Broumově. Tato unikátní dokumentace obsahuje nejen fotografie, ale i zvukové nahrávky,
které si lze prohlédnout a stáhnout v online verzi projektu. Katalog je hlavním výstupem
česko-polské spolupráce zaměřené na záchranu mizejícího kulturního dědictví našich věží a
zvonic.

Kostelní zvony po staletí svolávají k bohoslužbám, oznamují čas, varují před nebezpečím a provázejí
důležité životní události, jako jsou svatby či úmrtí. Mnoho jich po dvou válkách a dvou diktaturách
utichlo, ale jejich hlas nezanikl. Jejich osud často kopíroval dějinné zvraty v naší zemi, a v pohraničí
to platí dvojnásob. Minulost by však neměla být zapomenuta a zvony by neměly mlčet.

Proto vznikl Katalog zvonů Broumovska, Policka a části polského pohraničí. Jde o hlavní výstup
projektu Královéhradeckého kraje Putování za hlasy zvonů Broumovska, realizovaného společně s
Centrem investic, rozvoje a inovací (CIRI) a polským partnerem ESUS Novum v rámci Programu
Interreg Česko – Polsko 2021-2027.

Autoři katalog zvonů poprvé představí veřejnosti v úterý 24. 3. v sále Informačního centra
Broumovska na setkání vedení kraje, zpracovatelů a těch, co při jeho tvorbě pomohli.

„Za zpracovatele věříme, že nešlo o 'poslední zvonění' a zmapování se časem dočkají
všechny zvony našeho kraje,“ doplnili Lukáš Zemánek a Pavel Doležal z CIRI.

Cílem autorů bylo podrobné zmapování a pořízení fotodokumentace i zvukových nahrávek všech
existujících zvonů na české straně a ve vybraných polských objektech. Mapování se netýkalo jen
nejčastěji vnímaných zvonů v kostelích, kaplích a samostatně stojících zvonicích či zvoničkách, ale i
těch na budovách s jiným posláním (škola, zámek, obytný dům aj.).

V první fázi dokumentaristé prověřili 92 vytipovaných objektů s potvrzenou či možnou přítomností
zvonů. Přitom zjistili i jejich dostupnost a způsobilost ke zvonění. Následovala série „ostrých“
výjezdů, při kterých tým navštívil 53 objektů se zvony (22 na Broumovsku, 26 na Policku, 5 v Polsku)
a kompletně zmapoval 76 zvonů (28 na Broumovsku, 35 na Policku a 13 v Polsku).

K dostání i elektronicky
Po zpracování a doplnění všech terénních poznatků a materiálů vznik katalog o 104 stranách. Poprvé
byl oficiálně představen 24. 3. v sále IC Broumovska na setkání vedení kraje, zpracovatelů a těch, co
nám při jeho tvorbě pomohli.

Všem zájemcům je dostupný na https://www.hkregion.cz/cs/multimedia/publikace.html (pdf.), popř.
interaktivně s mapou na https://www.hkregion.cz/cirizvony.

Přes QR kód lze přehrát i hlasy všech funkčních zvonů. Omezený počet tištěných verzí bude k



dispozici např. ve vybraných infocentrech a destinačních společnostech.
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